

SVANUĆE

Broj 3

Svibanj - Lipanj 2021

Hrvatsko izdanje Članci u ovom
broju uzeti su iz tekući broja
časopisa
„Svanuće“ na engleskom jeziku

*First-class postage paid by
The Dawn Bible Students Association,
USA, \$12 per year.*

Sent without cost overseas.
Poslano u inozemstvo bez troškova.

www.dawnbible.com

ARGENTINA: A. Lupsor, Calle
Almirante Brown 684, Monte
Grande C.P, 1842 Buenos Aires
AUSTRALIA: Berean Bible Institute,
P.O. Box 402, Rosanna,
Victoria 3084
BRAZIL: A Aurora, Caixa Postal
50088, Rio de Janeiro, RJ
CEP 20050-971
BRITISH ISLES: Associated
Bible Students, 102 Broad Street,
Chesham, HP5 3ED, England
CANADA: P.O. Box 1565, Vernon,
British Columbia, V1T 8C2 Canada
FRANCE: L'Aurore, 45, Avenue de
Gouvieux, 60260, Lamorlaye
GERMANY: Tagesanbruch
Bibelstudien- Vereinigung, Postfach
11 03, 64368 Ober-Ramstadt
GREECE: He Haravgi (The Dawn),
USA
INDIA: The Dawn, Blessington,
#34, Serpentine Street, Richmond
Town, Bangalore 560025
SPAIN/ITALY: El Alba/Aurora,
Associazione Studenti Biblici, Via
Ferrara 42, 59100 Prato—Italia

SADRŽAJ

VRHUNCI SVANUĆE

Današnjica i sutrašnjica u
proročanstvu 2

Međunarodne Biblijske Studije

Proročanstvo protiv Ahaba 13

Nada u budućnost 16

Jeremija upozorava Sidkiju 18

Ilija se suprotstavlja Ahabu 21

Obećanja 24

The Dawn – Svanuće

Croatian Edition

MAY / JUNE 2021

First issue published December 2013

Printed in USA

Današnjica i sutrašnjica u proročanstvu

„Ponajprije znajte ovo: nijedno se proroštvo Pisma ne može tumačiti samovoljno jer nikada proroštvo ne bi ljudskom voljom doneseno, nego su Duhom Svetim ponoseni ljudi od Boga govorili.“

2.Petrova 1: 20, 21, New Living Translation

Jedan od vodećih američkih poslovnih ljudi jednom je rekao: "Nažalost, ne postoji nešto poput buduće sigurnosti." Ako se misli na budućnost poslovanja, gospodarstva, politike i društvenog tkiva našeg društva, ta je izjava zasigurno istinita. Općenito govoreći, čini se da su svi aspekti sadašnjeg svijeta u kojem živimo nesigurni. Međutim, za iskrenog proučavatelja Biblije to ne vrijedi, jer nam Riječ Božja daje određeno jamstvo što u budućnost čeka nas, našu djecu i cijelo čovječanstvo.

Bog je poslao svoje vjerne sluge da nam kažu što možemo očekivati u vezi s budućnošću ljudskog roda, a njihova predviđanja nadahnuo je on. U 2.Petrovoj 1: 19 apostol izjavljuje: "Tako nam je potvrđena proročka riječ te dobro činite što uza nju prijanjate kao uza svjetiljku što svijetli na mrklu mjestu – dok Dan ne osvane i Danica se ne pomoli u srcima vašim." Zatim, u našem uvodnom tekstu, potvrđuje nam

činjenicu da proročanstvo ne dolazi od samog proroka, već dolazi izravno od Boga, snagom Duha Svetoga.

Uvodno Pismo kaže da je proročanstvo poput svjetla koje svijetli u tmini i koliko je stvarno. Tama, zbuđenost i nedoumica danas prekrivaju zemlju. Mnogi ljudi, možda većina, ne znaju ili ne vjeruju da veliki Bog svemira ima plan za svoje stvorenje i za budućnost ljudske rase. Međutim, baš kao što lanterna pomaže pokazati put u mraku, tako su i proročanstva, kao i mnoga s tim povezana obećanja, svjetlost koja svijetli u tmini.

POVIJEST UNAPRIJED

Proročanstvo je povijest napisana unaprijed, i samo Bog to može učiniti; ali kad tako učini, to je sigurno. Dakle, apostol Petar kaže da imamo nešto na što se možemo osloniti—sigurnu Riječ proročanstva—na koju je dobro da "prianjamo." Danas to radi vrlo malo ljudi. Mnogi su odbacili Bibliju. Neki kažu da je Bog mrtav, ili da ne postoji. Neki tvrde da su mudri po sebi, a to im često postaje zamkom kada takva mudrost ne uspije postići željene rezultate. U tom slučaju, mudrost ovoga svijeta često se pretvara u sljepoću i zbog toga je čovječanstvo u nedoumici i strahu što budućnost sprema za njih i njihovu djecu.

Mnogi su vjerovali da mogu donijeti zlatno doba mira na zemlji i dobre volje prema ljudima, a da se nije "u gradu Davidovu rodio Spasitelj – Krist, Gospodin". (Luka 2: 11) Vjerujemo da takvo gledište zasigurno dovodi do tužnog razočaranja. Biblija kaže da će "propasti mudrost njegovih mudraca, pomračiti se umnost njegovih umnika." (Izaija 29: 14) Razmislite o naporima koje su uložili iskreni i savjesni ljudi kako bi

stvorili idealno društvo na ovom svijetu i zapitajte se je li mudrost njegovih "mudraca" propala ili ne, i je li umnost njegovih "umnih ljudi" pomračena.

ISPUNJENA PROROČANSTVA

Pogledajmo prvo neka biblijska proročanstva koja su se već ispunila i na temelju njih prosudimo jesu li njihove riječi koje se tiču budućnosti točne i pouzdane. Razmišljajući o Edenskom vrtu, prisjetite se da se nakon njegove izdaje naših praroditelja, Sotoni obratio Bog, koji je rekao: "Neprijateljstvo ja zamećem između tebe i žene, između roda tvojeg i roda njezina: on će ti glavu satirati, a ti ćeš mu vrebati petu." (1.Mojsijeva 3: 15) Ovo je prvo proročanstvo zabilježeno u Bibliji, a vezano je uz nadu u "roda", odnosno Otkupitelja ili Spasitelja, koji će pomoći palom čovječanstvu. Iako prikryveno, to je bilo proročanstvo o dolasku Isusa Krista.

Prisjećamo se da su kasnije, iako još stotinama godina prije Isusova rođenja, Božji proroci govorili da će se on roditi od žene. Izaija 7: 14 kaže: "Zato, sâm će vam Gospodin dati znak: Evo, začet će djevica i roditi sina i nadjenut će mu ime Emanuel!" To se proročanstvo ispunilo; Isus, porod žene, došao je u ispunjenju tog proročanstva.

Tu proročanstva ne prestaju. U Miheju 5: 2 čitamo još jedno proročanstvo: " A ti, Betleheme Efrato, najmanji među kneževstvima Judinim, iz tebe će mi izaći onaj koji će vladati Izraelom; njegov je iskon od davnina, od vječnih vremena." Betlehem je trebao biti rodno mjesto ovog poroda koji će se roditi od djevice. Stotine godina prije rođenja Isusa Božji proroci govorili su o tim pojedinostima. Mislimo li da su Marija, djevičanska majka ili druge osobe, mogle oblikovati

ostvarenje i okolnosti Isusova rođenja, uskraćeni božanskim ispunjenjem ovih proročanstava? Sigurno da ne.

U Isusovom životu ima mnogo više događaja koji su bili predviđeni. Smrt je bila je jedan; piće koje mu je dano dok je bio na križu bilo je drugi. Predviđena je i grobnica bogataša u kojem je pokopan. (Izaija 53: 3, 4, 9; Psalmi 69: 21) Je li čovjek mogao oblikovati ishod tih proročanstava? Predviđalo se koliko će vremena Isus biti u grobu; prorečeno je njegovo uskrsnuće iz mrtvih i slanje Duha Svetoga na Pedesetnicu—sve je to bilo predviđeno i ispunjeno, a sve je bilo izvan ljudskog dogovora.—Jona 1:17; Matej 12: 40; Izaija 53: 10-12; Psalmi 16: 10; Joel 2: 28, 29

Da su se sva ta proročanstva ispunila u životu jednog savršenog čovjeka, dovoljan je razlog da se, vjerujemo, prihvati kao činjenicu to da je Isus bio porod ženin, Božji Sin. Stoga je mogao dati sebe kao otkupninu, odgovarajuću cijenu, za savršenog čovjeka Adama i ljudski rod u njegovim slabinama. (1.Timoteju 2: 5, 6) Tako vidimo da se Božja sigurna riječ proroštva u prošlosti s vremena na vrijeme pokazala točnom.

PROROČANSTVA SADAŠNJOSTI

Pogledajmo sada neka proročanstva koja se odnose na naše doba. Jedno od njih je povratak židovskog naroda u zemlju Palestinu. Sama ta činjenica dovoljna je da dokaže da se proročanstvo ispunjava u naše doba. U Jeremiji 16: 14, 15 čitamo: "Zato, evo, dolaze dani—riječ je JAHVINA—kad se više neće govoriti: 'Živoga mi JAHVE koji sinove Izraelove izvede iz Egipta', nego: 'Živoga mi JAHVE koji sinove Izraelove izvede iz zemlje sjeverne i iz svih zemalja

kamo ih bijaše prognao.' Vratit ću ih u zemlju njihovu koju dadoh ocima njihovim."

Vidjeli smo kako se to proročanstvo ispunilo u naše doba. U sljedećem stihu Jeremijinog proročanstva Bog kaže da bi poslao "ribare" da ih love, a "lovce" da ih gone, kako bi ih vratio u njihovu zemlju. Ribari ispuštaju udicu i čekaju da riba dođe na mamac. Lovci slijede svoj plijen kako bi ga istjerali iz skrovišta. "Ribolov" cionističkog pokreta i "lov" povezan s holokaustom bili su povijesni događaji prve polovice prošlog stoljeća koji su mnoge Židove odveli natrag u domovinu. Vrhunac toga je ponovno uspostavljanje Izraela kao neovisne nacije 1948. godine, nakon više od 25 stoljeća ropstva pod poganskim carstvima i vladama. Oduševljava i jača vjeru saznanje da su ti događaji iz prošloga stoljeća u vezi s Izraelom tako davno najavljeni "sigurnom riječju proroštva."

Još jedno proročanstvo naših dana nalazi se u Danielu 12: 1-4. Govori o vremenu kada će ustati "Mihael, veliki knez koji štiti sinove tvog naroda" i doći će "vrijeme tjeskobe kakve ne bijaše otkako je ljudi pa do toga vremena" i "probudit će se mnogi koji snivaju u prahu zemljinu." Nadalje, "mnogi će tumarati, a znanje će se umnažati."

ZNANJE SE UMNAŽA

Naše doba zasigurno odgovara riječima: "Znanje će se umnažati", više nego bilo kada u povijesti čovječanstva. U svim godinama prije 1900. godine općenito se smatra da se akumulirano znanje udvostručuje otprilike svako stoljeće. Tada se nešto dramatično promijenilo. Do 1950. godine znanje se udvostručavalo otprilike svakih 25 godina, a početkom

21. stoljeća procjenjvalo se da se udvostručuje svake godine. Iako je teško, ako ne i nemoguće, sa sigurnošću dokazati, neki stručnjaci sugeriraju da se sada, nekih 20 godina kasnije, znanje udvostručuje svakih 12 sati—što je gotovo nedostižna brzina za ograničeni ljudski um. Bez obzira na ukupnu točnost ovih brojeva, jasno je da se od početka prošlog stoljeća akumulirano znanje povećava neviđenom brzinom, kojem se ne nazire kraj. Uistinu, tako možemo vidjeti da se ovaj aspekt Danielovih proročkih riječi ispunio u našem vlastitom životu.

Poznavanje Božje Riječi dio je umnažanja znanja u ovom vremenu u kojem živimo. U prošlim stoljećima vjerovanja, čiji je autor čovjek, bila su ono što je većina ljudi znala i štovala. Nepismenost je bila rasprostranjena, a Biblije rijetke, a malo je tko imao pristup pisanoj Božjoj Riječi. Međutim, sada je Biblija dostupna u cijelom svijetu i na gotovo svim jezicima. Oni koji su marljivo pretraživali i proučavali njezine stranice, mnogi su shvatili da naš Nebeski Otac nije Bog mučenja ili osvete, već mudrosti, pravde, moći i njegovog krunskog obilježja—ljubavi. (1.Ivanova 4: 7-10) Velika Božja ljubav prikazuje se u često ponovljenom obećanju Svetog pisma da je njegov plan blagosloviti sve narode i obitelji na zemlji.—1.Mojsijeva 12: 3; 22: 18; 26: 4; 28: 14; Djela apostolska 3: 25; Galaćanima 3: 8

"Tumaranje", kao što je i Daniel prorekao, bio je prirodni izdanak umnažanja znanja. Za ilustraciju citiramo samo jedan izvor. U studiji provedenoj prije nepune dvije godine, Svjetska turistička organizacija Ujedinjenih naroda procijenila je da je 1950. godine na međunarodnoj razini bilo samo 25 milijuna turističkih

dolazaka. Šezdeset i osam godina kasnije, 2018. godine, taj se broj povećao na 1,4 milijarde međunarodnih dolazaka godišnje, tj. povećao se 56 puta. Ovdje opet moramo zaključiti da su se Danielove riječi u vezi s čovječanstvom koje je tumara amo-tamo ostvarile. Vjerujemo da se to sve zbililo ostvarenjem Božjeg plana, a ne pukom ljudskom suradnjom.

VRIJEME TJESKOBE

Daniel je također predvidio veliko "vrijeme tjeskobe" koje će doći na svijet u istom razdoblju u kojem će se znanje uvelike umnožiti i ljudi će "tumarati". Kroz povijest su na svijetu uvijek postojale nevolje raznih vrsta. Međutim, kada razmišljamo o povijesti svijeta od 1914. do danas, vidimo dva različita obilježja nevolje koja nikada prije nisu postojala. Prvo, nevolje su u mnogim slučajevima postale svjetske i nisu ograničene na mala područja zemlje. Drugo, čovjek sada ima sposobnost uništiti cijelu Zemljinu populaciju, stanje koje nije bilo moguće prije manje od jednog stoljeća.

Isus je citirao ovaj dio Danielova proročanstva kada je rekao: "Jer tada će biti velika *tjeskoba kakve ne bijaše od početka svijeta sve do sada.*" Zatim je dodao: "A neće je ni biti." (Matej 24: 21) Kad ova nevolja završi i kad se uspostavi njegovo pravedno kraljevstvo, Isusove će se riječi ispuniti točno i u potpunosti. Ovo će doista biti posljednje veliko vrijeme nevolje koje će svijet ikad doživjeti. Zahvaljujemo Bogu na tome! Još smo uvijek u nevolji i nema sumnje da će se vremenom pogoršavati. Ipak, kad završi, započet će novi društveni poredak "na zemlji," onaj za koji su se molili milijuni u

posljednjih 2000 godina: "Dođi kraljevstvo tvoje. Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji."—Matej 6: 10

PROREKNUTA SLAVNA SUTRAŠNJICA

Danielovo proročanstvo također sadrži zabrinutost glede događaja koji se tek trebaju dogoditi. Izjavljuje: " Tada će se probuditi mnogi koji snivaju u prahu zemljinu." (Daniel 12: 2) Baš kao što je Bog preko Daniela prorekao umnažanje znanja, bezglavo tumaranje i vrijeme tjeskobe, prorekao je i da će se probuditi oni koji spavaju u prahu zemlje—to jest dogodit će se uskrsnuće mrtvih. Je li naša vjera dovoljno jaka da u to povjerujemo?

Ako smo nesigurni, pogledajmo druga proročanstva koja predviđaju ovo slavno buduće vrijeme. Prva od njih je općenita. Nalazi se u Psalmu 30: 5: "Večer donese suze, a jutro klicanje." Ovdje nam je obećano jutro novog dana. To je značenje ovog proročanstva. Ono kaže da nakon ove simbolične "noći" tjeskobe i "plača" slijedi novi dan obilježen radošću božanskog blagoslova.

Slično je govorio i prorok Izaija, rekavši: "'Stražaru, koje je doba noći?' Stražar odgovori: 'Dolazi jutro, a zatim opet noć.'" (Izaija 21: 11, 12) Još uvijek smo u noći tjeskobe i prema ovom proročanstvu ona još nije gotova. Međutim, jednako sigurno, prema ovom proročanstvu, "dolazi jutro" i započet će novi dan. Doći će jutro kada će se pojaviti "Sunce pravednosti" sa "iscjeljenjem u njegovim krilima"; riječi su iz još jednog proročanstva. (Malahija 4: 2) Apostol Pavao je, također, vidio ovo vrijeme kad je rekao: "Noć poodmače, dan se približi!." (Rimljanima 13: 12, *Rotherham Emphasized*

Bible) Stoga, radujmo se spoznaji da će slavni novi dan uskoro osvanuti!

SLIJEPE OČI ĆE PROGLEDATI

Dolazi vrijeme kada će "Sljepačke oči progledati, uši će se gluhih otvoriti, tad će hromi skakati k'o jelen, njemakov će jezik klicati." (Izaija 35: 5, 6) To su Božje riječi kroz njegovog vjernog proroka, a ne samo Izaijina želja.

Druga proročanstva govore o ovom vremenu kao o vremenu kada ratova više neće biti. "Mačeve će prekovati u plugove, a koplja u srpove. Neće više narod dizat' mača protiv naroda nit' se više učit' ratovanju." "Do nakraj zemlje on ratove prekida." (Izaija 2: 4; Psalmi 46: 9) To nije sve. "Riječ je JAHVINA: 'Zakon ću svoj staviti u dušu njihovu i upisati ga u njihovo srce. I bit ću Bog njihov, a oni narod moj.'"—Jeremija 31: 33

Tijekom današnjeg evanđeoskog doba, Gospodin je iz svijeta izdvojio svoju crkvu, "malo stado", "narod imenu svojemu". (Luka 12: 32; Djela apostolska 15: 14) Zatim, nakon što bude odabrano i proslavljeno to malo stado, doći će kraj ovom današnjem dobu i novo doba za koje su se mnogi molili: "Dođi kraljevstvo tvoje! Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji," postat će stvarnost. (Matej 6: 10) Sva ta proročanstva i mnoga druga koja se odnose na uvjete života i mira na zemlji tada će se ispuniti.

"Gradit će kuće i stanovati," i svaki će čovjek sjediti "pod lozom vinovom, pod smokvom svojom, i nitko ga neće plašiti." (Izaija 65: 21; Mihej 4: 4) Ove riječi ne govore o nebu, zar ne? One govore o zemaljskom kraljevstvu—"neka bude volja tvoja na zemlji." Kad uzmemo ova Pisma i postavimo ih u

odgovarajuće vremensko razdoblje, možemo razumjeti razvoj velikog Božjeg plana vjekova. Crkva, malo stado, prima duhovnu ili nebesku nagradu. Tada će sav ostatak čovječanstva imati priliku biti blagoslovljen životom na zemlji.

DVA RAZDOBLJA KRALJEVSTVA

Pismo tako svjedoči da je Božje kraljevstvo koje dolazi dolazi iz dva dijela—nebeskog i zemaljskog razdoblja. Znamo da današnji uvjeti na zemlji nisu u skladu s Božjim mjerilima pravednosti, ali Biblija kaže da će doći dan kada će biti. Svi voljni i poslušni prepoznat će Božju snagu u zemaljskim poslovima. Toga će dana, obećava Biblija, čovječanstvo doći "s veseljem vječnim na čelima; pratit će ih radost i veselje, pobjeći će bol i jauci."—Izaija 35: 10

Proročanstva o Isusu tijekom njegova prvog dolaska bila su točno i nedvosmisleno ispunjena. Slično se ostvaruju i današnja proročanstva. Biblija kaže da će "svi koji su u grobovima čuti njegov glas i izaći će". Oni koji se odazovu nebeskom pozivu tijekom sadašnjeg Evandeoskog doba i koji su vjerni do smrti, opisuju se kao oni koji su "činili dobro". Oni primaju nebesku prirodu, "uskrsnuće života." (Ivan 5: 28, 29) Ostatak čovječanstva—oni koji ili nisu čuli ili se nisu odazvali nebeskom pozivu ili su živjeli prije Evandeoskog doba, opisani su kao "oni koji su radili zlo" i primit će "uskrsnuće osude". (vs. 29, *revidirana verzija*) Oni će biti uskrsnuti za život na zemlji, nakon što se dovrši nebesko uskrsnuće, i svima će se pružiti prilika da se "nauče pravednosti."—Izaija 26: 9

Tada će započeti ispunjenje proročanstva iz Otkrivenja 21: 3-5, u kojem je Ivan rekao: "I začujem

jak glas s prijestolja: 'Evo Šatora Božjeg s ljudima! On će prebivati s njima: oni će biti narod njegov, a on će biti Bog s njima. I otrt će im svaku suzu s očiju te smrti više neće biti, ni tuge, ni jauka, ni boli više neće biti jer – prijašnje uminu.' Tada Onaj što sjedi na prijestolju reče: 'Evo, sve činim novo!' I doda: 'Napiši: Ove su riječi vjerne i istinite.'"

Prije nego što taj novi dan završi, Božja će volja biti izvršena jednako na zemlji kao i na nebu. Stoga, sa sigurnošću se radujmo budućnosti. Shvatimo također da je naš Bog dostojan našega štovanja i obožavanja, jer je uredio ispunjenje obećanja koja je dao Abrahamu, kazavši kako će blagosloviti sve zemaljske obitelji.

Proročanstvo protiv Ahaba

Ključni redak: „Tako je, evo, JAHVE stavio lažljiva duha u usta svih ovih tvojih proroka, ali ti JAHVE navješćuje zlo.“

1.Kraljevima 22: 23

Izabrani tekst:

1.Kraljevima 22: 1-40

Tijekom posljednjih godina izraelskog opakog kralja Ahaba, Bog je koristio i blagoslivljao proroka Miheja zbog njegove vjerodostojnosti u prenošenju istine, bez obzira na to kako bi mogao biti povrijeđen. Iako je Mihej bio okružen teškim okolnostima, bio je odlučan kazivati Božju poruku onako kako ju je primio, bez obzira na to koliko

bi se to moglo zamjeriti kralju.

Ahab je zatražio pomoć Jošafata, judejskog kralja, u oslobađanju Gileada od Sirijaca. Jošafat je izrazio spremnost za suradnju, ali je predložio da se prvo po tom pitanju posavjetuju s Gospodinom raspitujući se kod njegovih proroka mogu li očekivati božansko vodstvo i pomoć ili ne. Kralj Ahab okružio se "prorocima" koji su bili spremni govoriti ugodne stvari kako bi ga usrećili. Četiri stotine njih je pozvano i svi su uvjerali Ahaba da će pobijediti u zauzimanju Gileada.—1.Kraljevima 22: 1-6

Jošafat nije bio uvjeren i pitao je postoji li još neki Jahvin prorok o kojem bi se mogli raspitati. Ahab mu je rekao za Miheja, ali rekao je da mu nije naklonjen jer: "Ne prorokuje dobro o meni, već zlo." Ova izjava otkriva izopačeni Ahabov stav. Bio je odlučan da ima svoj put, čak i ako je morao ušutkati Božje proroke koji su bili dovoljno odvažni da mu kažu istinu. Želio je slušati samo one koji su bili spremni kompromitirati svoju poruku kako bi mu udovoljili. Jošafat je, međutim, inzistirao da se savjetuje s Mihejem. Budući da je Ahabu prijeko bila potrebna njegova pomoć, popustio je i ovaj samotni Gospodinov prorok je pozvan.—vss. 7-9

Glasnik poslan da dovede Miheja pred Ahaba i Jošafata očito je bio pobožni suradnik kralja Ahaba. Upozorio je proroka da bi mu bilo u najpametnije da proriče dobro, a ne zlo. Međutim, Miheja to nije odvratilo od toga da govori istinu.—vss. 13, 14

Isprva se Mihej složio s ostalim prorocima, što je iznenadilo Ahaba, jer to nije bilo ono što je očekivao čuti. Tada je Mihej jasno stavio do znanja da će Ahab spoznati svoju sudbinu u predloženoj bitci. Prorokova pripovijest o viziji kojom mu je Gospodin dao ove podatke najzanimljivija je, iako je ne treba shvaćati doslovno. Koristeći oblik priče, Mihej kaže Ahabu da mu je Gospodin navijestio zlo, ali i da je Bog je svim kraljevim prorocima stavio "lažljiva duha" u usta kako bi ga namamio u bitku. Njegova pouka govori da će Bog često dopustiti da se prevare oni čija su srca već izopačena i opaka. (vss. 15-23) Apostol Pavao govori nam o sličnoj vrsti ljudi tijekom Evandeoskog doba na koje je Gospodin poslao "djelovanje zavodničko" kako bi mogli povjerovati u laž.—2.Solunjanima 2: 11

Evo lekcije za temeljito preispitivanje svakog sljedbenika Učitelja o velikoj važnosti održavanja našeg srca čistim i iskrenim pred Bogom. Ako volimo volju Nebeskog Oca više nego što volimo sebe ili svoju obitelj i prijatelje, njegova će nas providnost voditi. Koliko god nas Sotona pokušao prevariti, on neće moći ostvariti svoje zle namjere. Međutim, ako tražimo put koji nije put istine i pravednosti, Gospodin može dopustiti velikom prevarantu da nas zavede. Kao što je na kraju prorok Mihej zaštićen, tako će biti i sa svima onima koji ostanu vjerni istini koju im daje Gospodin.

Nada u budućnost

Ključni redak: *„Zabludjeli duhom urazumit će se, a oni što mrmljaju primit će pouku.“*
Izaija 29: 24

Izabrani tekstovi:
Izaija 29: 13-24

Iako su pouke sadržane u našim odabranim stihovima bile usmjerene prema Izraelu tijekom dana proroka Izaije, principi sadržani u njima jednako se primjenjuju na čovječanstvo općenito. Izaija 29: 9 kaže da je narod Izraela "pijan" i da "posrće", ali ne od vina ili jakog pića. Opili su se lažnim učenjima poganskih naroda oko sebe. Izrael je zaboravio načela pravednosti sadržane u njihovom Zakonu, koje je Bog predao Mojsijevim rukama. Zbog toga im je Bog dao "duha obamrlosti," zatvorivši im oči na neko vrijeme i zapečativši svoju riječ od daljnjeg razumijevanja.—vss. 10, 11

Općenito, čovječanstvo je također zaboravilo Božje zakone pravednosti i umjesto toga je umjesto njih zamijenilo zakone sebičnosti, pohlepe, gordosti i drugih principa koji potječu od Sotone, "boga ovoga svijeta". (2.Korinćanima 4: 4) Bog je i ovdje odvratio svoje lice od palog čovjeka tijekom ovog današnjeg razdoblja grijeha i bezakonja na zemlji. Pavao je napisao o Izraelu, a šire i o čovječanstvu, "Jer Bog je sve zatvorio u neposlušnost da se svima smiluje."—Rimljanima 11: 32

Nevjernost naroda Izraela bila je posljedica stanja njihovog srca. Oni su prema van pokazivali

poslušnost Bogu, ali su ga "udaljili od srca", a njihovo štovanje Boga bilo je "naučena ljudska uredba" palih ljudi. (Izaija 29: 13) Kao rezultat toga, narod je pao u ropski strah od robovanja vanjskim obredima i ljudskim tradicijama, umjesto u strahopoštovanje utemeljeno na vjeri i povjerenju u velikog Boga koji im je pružio sve što im je potrebno. Unatoč nevjernosti stvarnog Izraela, kao i općenitom nedostatku vjere i poslušnosti čovječanstva prema Bogu, naš je Stvoritelj pružio predivnu zaštitu kroz spasenje koje je dao njegov jedinorođeni Sin, Krist Isus.

Cijeli Izrael i čovječanstvo imat će priliku vratiti se u sklad srca s Bogom u Kristovu nadolazećem kraljevstvu. Izaija piše: "Zato ću, evo, i dalje čudno postupati s ovim narodom—čudno i prečudno."—vs. 14

Stih 17 govori o vremenu kada će se pustinja "u voćnjak pretvoriti, a voćnjak izroditi u šumu." To će biti vrijeme kada će znanje o Bogu napuniti zemlju i njegovi će putovi biti jasni cijelom čovječanstvu. Zatim, prorok piše: "A siromasi će se opet radovati u JAHVI, najbjedniji će klicat' Svecu Izraelovu."—vs. 19

"Zato ovako govori JAHVE, Bog kuće Jakovljeve, koji otkupi Abrahama: 'Neće se odsad više stidjeti Jakov i više mu neće lice blijedjeti, jer kad vidi usred sebe djelo mojih ruku, svetit će ime moje.' Svetit će Sveca Jakovljeva, bojat će se Boga Izraelova." (vss. 22, 23) Uskoro će doći vrijeme kada će svi ljudi doći do istinskog razumijevanja Nebeskog Oca. Kao što kaže naš Ključni stih, oni će "primiti pouku"—točna i pravedna učenja Božje volje za ljude i nitko ih više neće moći obmanjivati.

Jeremija upozorava Sidkiju

***Ključni redak: „Jeremija odgovori Sidkiji: ‘Ako ti kažem, nećeš li me pogubiti? Ako te pak posvjetujem, nećeš me poslušati!’“
Jeremija 38: 15***

***Izabrani tekstovi:
Jeremija 38: 14-23***

Bog je Jeremiju izabrao za izraelskog proroka još prije njegova rođenja. (Jeremija 1: 5) Tijekom svog života svjedočio je mnogim krizama u izraelskom narodu. Četrdeset godina išao je s neumornim žarom i hrabrim samopouzdanjem upozoriti ljude na njihove

zle puteve i objaviti predstojeću katastrofu koja će ih zasigurno zadesiti ako ne budu poslušali Božje upute.

Narod Izraela je velika prorokova upozorenja uglavnom ignorirao, iako su tada bili prisiljeni podnositi mnoge nedaće koje su im se događale zbog njihovog neposluha. Sidkija, posljednji vladajući judejski kralj, želio je čuti Jeremijine smjernice. Međutim, izabrao je put suprotan Gospodinovoj volji. Pred kraj njegove vladavine dogodila se pobuna Izraelaca koja je donijela brzi odgovor Kaldejaca koji su opkolili grad Jeruzalem.

Jeremijino proricanje bilo je vrlo neprihvaćeno među Izraelcima. Optužen je za obeshrabrivanje vojnika, ali i ljudi. Čak je izdvojen kao onaj koji je zaslužio izdajničku smrt. U jednom su ga trenutku bacili u bunar i

ostavili da umre, ali kralj ga je pustio kad se u njegovo ime založio etiopski eunuh.—Jeremija 38: 4-13

"Jeremija, dakle, reče Sidkiji: 'Ovako govori ... Bog Izraelov: 'Ako izađeš pred vojskovođe kralja babilonskoga, spasit ćeš glavu i ovaj grad neće biti uništen požarom; živjet ćete ti i tvoj dom. Ako pak ne izađeš pred vojskovođe kralja babilonskoga, ovaj će grad pasti u ruke Kaldejaca i oni će ga spaliti, a ti se nećeš spasiti iz ruku njihovih.'"—vss. 17, 18

Jeremijino upozorenje Sidkiji naznačilo je da bi narod, ako bude vjerovao u Boga i dopustio mu da se brine za babilonskog kralja i njegove knezove u pravo vrijeme i na pravi način, mogao izbjeći veliku katastrofu koja bi ih inače snašla. Predajući se Kaldejcima [Babiloncima], koje je Jeremija proglasio Gospodinovom voljom, jednostavno bi imali babilonskog namjesnika koji će nadgledati kralja. Jeruzalem bi ostao netaknut, a Izraelci bi mogli nastaviti bogoslužiti u svom hramu.

Međutim, Sidkija je odlučio nastaviti beznadnu borbu protiv silne snage Babilonaca. Bio je potpuno poražen. Jeruzalem je uništen i gotovo su svi njegovi građani odvedeni u progonstvo u Babilon. Tako su se ostvarila Jeremijina proročanstva, dokazujući da ih je nadahnuo Bog.

U Jeremijinom 30. poglavlju nalazi se još jedno proročanstvo koje se odnosi na sljedeću krajnju kušnju koju Bog pušta na okupirani narod Izraela na kraju sadašnjeg Evandeoskog doba, znanu kao "Jakovljeva nevolja". Kao posljedicu ovog teškog iskušenja, oni neće imati drugu alternativu nego se obratiti Bogu i vjerovati mu da će ih spasiti. Poslije će se naučiti pravednosti i njihov će narod biti uzvišen.

Iako se ovo izvyješće odnosi na židovski narod u Jeremijino doba, postoji pouka primjenjiva na duhovni Izrael u naše vrijeme. Nužno je tražiti Božju volju u određenoj stvari i, kad se jednom shvati, upotrebljavati vjeru i vjerovanje ostavljajući je u njegovim rukama.

Pravednici će živjeti

Ključni redak: „*Jer, svi su životi moji, kako život očev tako i život sinovlji.*

I evo, onaj koji zgriješi, taj će umrijeti.“
Ezekijel 18: 4

Izabrani tekstovi:
Ezekijel 18: 1-9, 30-32

Za razliku od Jeremije, koji je prorokovao u Judeji i prevideo njezino uništenje prije nego što je odveden u zarobljeništvo, prorok Ezekijel primio je nalog od Boga dok je bio u Babilonu. (Ezekijel 1: 1-3) Ezekijel je upozorio kuću Izraelovu na posljedice njihove nevjere Bogu. U stihovima koji prethode našem Ključnom stihu, prerekao je: "Dođe mi riječ JAHVINA: 'Što vam je te o Izraelu ponavljate poslovicu: 'Oci jedošše kiselo grožđe, sinovima trnu zubi!' Života mi moga, riječ je JAHVE Gospoda: nitko od vas neće više u Izraelu ponavljati tu poslovicu.'"—Ezekijel 18: 1-3

Izraelski narod često je za svoje grijehе krivio neuspjeh svojih predaka. Nebeski je otac opovrgnuo ovu logiku. Kroz Ezekijela je naznačio da se pojedinci smatraju odgovornima za vlastite grijehе. U nastavku izvješća, nekoliko je primjera koji se odnose na pravdu Božju, prikazani kroz zlog sina pravednika, sina pravednika zlog oca, zlog čovjeka koji se kaje i pravednika koji napušta svoju pravednost i čini grijeh. (vss. 5-24) U bilo kojoj od ovih situacija Bog želi pokajanje onoga koji zgriješi i ne "uživa" u smrti bilo koje osobe.—vs. 32

Kao posljedica Adamove neposlušnosti je to da "nema pravednika". Da Isus nije dao svoju savršenu ljudskost kao otkupninu za otkup cijelog čovječanstva, nitko ne bi mogao ispuniti zahtjeve Nebeskog Oca za postizanje vječnog života.— Rimljanima 3: 10; Psalmi 49: 7

Tijekom današnjeg evanđeoskog doba Bog je učinio pravednima one koji su se pokajali od grijeha i koji su se posve posvetili vršenju volje Nebeskog Oca i koji se također marljivo trude hodati Isusovim stopama. (Rimljanima 8: 1, 28-30) Ako budu vjerni izvršavajući svoje zavjete posvećenja, dobit će nebesku nagradu i pomagati Učitelju tijekom nadolazećeg kraljevstva u vraćanju čovječanstva u stanje savršenstva u kojem su uživali Adam i Eva prije nego su postali neposlušni.

Buduća primjena načela da će "svatko umrijeti zbog vlastite krivice", također će se ukinuti kad Sotona bude vezan. Tada će čovječanstvo imati priliku postići savršenstvo poslušnošću i živjeti vječno. U to će vrijeme svi biti odgovorni za svoja djela jer će biti potpuno prosvijetljeni po uzoru na Nebeskog Oca.—Jeremija 31: 30-34

Bog ne želi namjerno propadanje pojedinaca. "Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni. Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu." (Ivan 3: 16, 17) Naš Nebeski Otac je Bog ljubavi i suosjećanja koji je osigurao spasenje svima koji žele doći u sklad s njegovom pravednom voljom.

Kad cijelo čovječanstvo bude podignuto iz groba, svakom će se pružiti prilika da dođe u puni sklad s Bogom. One koji se od srca budu pokoravali njegovim

pravednim odredbama, "pratit će radost i veselje, pobjeći
će bol i jauci."—Izaija 35: 1-10; Otkrivenje 21: 1-4

Obećanja

*Dogodit će se na kraju danâ: Gora doma Jahvina
bit će postavljena vrh svih gora,
uzvišena iznad svih bregova.
K njoj će se stjecat svi narodi,
nagrnut će mnoga plemena i reći:
»Hajde, uziđimo na goru Jahvinu,
u dom Boga Jakovljeva!
On će nas naučit' svojim putovima,
i hodit ćemo stazama njegovim.
Jer će sa Siona zakon izaći,
riječ Jahvina iz Jeruzalema.«
On će upravljati mnogim pučanstvima
i bit će sudac moćnim narodima.
Svoje će mačeve prekovati u ralice,
a svoja koplja u radne srpove.
Narod na narod neće mača dizati
niti će se više za rat vježbati.
Svaki će mirno živjeti pod lozom vinovom,
pod smokvom svojom,
i nitko ga neće plašiti.
To rekoše usta Jahve nad vojskama.*

Mihej 4:1-4